

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.400

Segovia—Sábado 5 de Junio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Ayer tarde llegó a Segovia un grupo de prisioneros y evadidos de las filas rojas en el frente del Guadarrama

Entraron en la capital al grito de "Arriba y viva España" y "Viva Cristo Rey"

La población de Segovia se vio sorprendida ayer, a última hora de la tarde, con un clamor de vivas patrióticos, que surgía de una formación de hombres de indumento extranjero, los nacionales.

Estos días había circulado el rumor que en un momento indeterminado llegarían algunos de los prisioneros capturados por nuestras tropas en el frente del Guadarrama y otros milicianos que enrolados por la fuerza de las líneas rojas, aprovecharon el momento propicio para pasarse a las filas. Eran los hombres de formación nuestros enemigos de guerra.

Nada los denunciaba como tales. Semblante alegre, además resucitador en los vítores y perfección del saludo a la romana. Unicamente en el centro de la formación, unos pocos acusaban en su semblante una reserva. Eran los prisioneros con las armas en la mano...

—De X. (Un pueblo segoviano no muy alejado de la capital). Estaba de dependiente en Madrid y me llevaron en Enero a la sierra. Anteayer me pasó.

Nos damos a conocer y nos interrumpen: —De ¿EL ADELANTADO? Entonces conocerá usted...

No ha podido terminar la pregunta. Un guardia civil de escolta nos ruega que dejemos para luego la conversación.

La calle por donde marchan los evadidos y prisioneros no es lo suficiente ancha para que por ella marche normalmente la multitud que se ha situado delante, a los lados y detrás de los liberados. Nadie recela de éstos ni éstos recelan de nadie. Ha llegado momento en que se han mezclado los curiosos con los conducidos. Y hablan y cambian palabras de cordialidad, saludos y gritos patrióticos.

Estamos ante el edificio que servirá de alojamiento a los ex milicianos. Vuelven éstos a su primitiva formación y en torno a ellos la multitud canta el himno de la Falange. Los ex milicianos, con el brazo extendido, miran, unos un poco asombrados, otros manifiestamente jubilosos, el espectáculo que se ofrece a su vista, espectáculo exento de notas amenazadoras y pleno, en cambio, de cordialidad y de protección.

Allá al fondo, una cara de niño está vuelta hacia nosotros. Nos mira fijamente y le miramos con igual fijeza. Su rostro aparece animado por una franca sonrisa y se nota hinchado su pecho por la emoción. Nos acercamos a él.

Es madrileño. Tiene diecisiete años de edad. ¿Voluntario? ¿Forzado? Es un niño. Y espontáneamente, sin que le hiciésemos pregunta alguna en ese sentido, nos dice, brillándole los ojos: —Esto ya es vivir.

Nos retiramos. Seguidamente pasan a su alojamiento. En él se les ha servido una cena sana y abundante que, según nos dicen, han devorado.

La multitud desfila hacia el centro de la población. Atrás quedan, entre muros, que paradójicamente son muros de libertad, los que voluntariamente han venido a ponerse bajo el amparo de la España nacional.

go, el más sensacional que se ha conocido.

De una parte, varios aviones nuestros. De la otra, varios aviones, por lo menos, enemigos. La inferioridad numérica no fué obstáculo para nuestros invencibles pilotos, muy superiores, en cambio, en arrojo, técnica y valor. Bilbao ha sido testigo, porque casi a sus puertas se ha librado el combate, y las gentes de allí podrán decir la verdad, si es que por una vez se deciden a ello. Media hora duró la lucha, y el resultado de ella fué que cinco cazas rojos, uno tras otro, cayeron heridos de muerte y fueron a hundirse en el polvo de las inmediaciones de Bilbao. Los otros aparatos enemigos huyeron, como única posibilidad de salvarse. Cinco aviones enemigos derribados, sin que nuestra aviación haya tenido una sola baja, es el resumen del triunfo de esta tarde.

Los rojos de Vizcaya han perdido en esta jornada cerca de la mitad de los efectivos de su flota aérea, porque, según los indicios más verosímiles, el mal llamado Gobierno de Euzkadi, sólo disponía, después de los últimos refuerzos recibidos, de docena y media de aparatos.

Mientras eran derribados los cinco aparatos rojos en las mismas puertas de Bilbao, nuestros trimotores bombardearon las defensas enemigas, y lo hicieron con su acostumbrada serenidad y a escasa altura, como si no fuese con ellos el combate aéreo que a muy escasa distancia se estaba ventilando.

Llegan a Burdeos 500 niños evacuados de Bilbao

Fueron recibidos por el ex obispo de Vitoria y otros separatistas

Burdeos, 4.—El martes último, a las dos y media, llegó un convoy de quinientos niños evacuados de la zona de Bilbao. En la estación fueron recibidos por miembros del Comité formado en Bayona, entre los que figuraban el que fué obispo de Vitoria, doctor Múgica y un tal Juan Zubiaga, que se titula representante del Gobierno de Euzkadi.

Nos parece monstruoso que aquellos sobre quienes pesa más directamente la responsabilidad de esta guerra y de la tragedia de Vizcaya, se atrevan a exhibirse ante la opinión pública como defensores de las infelices criaturas de cuyos infortunios y amarguras, así como de las de España, son aquéllos, repetimos, principales responsables.

La presencia de esos españoles renegados en la estación de Burdeos se presta a otros comentarios que nos abstendremos de desarrollar.

Otro combate aéreo en Vizcaya en el que caen abatidos cinco aviones rojos

San Sebastián, 5 (8,30 n.).—Crónica del corresponsal de la Agencia Logos enviada desde Durango: «Aunque haya otra más sensacional, es posible que la más importante noticia del día, por lo que al frente de Vizcaya se refiere, sea la de que, por fin, ha levantado el tiempo. Hay que conocer en sus intimidades esta artera guerra en lo que la lluvia y la niebla perturban el logro definitivo de los objetivos últimamente conquistados, para medir la importancia que tiene el tiempo. Pidamos a Dios que el buen tiempo se consolide, para que sea pronto una realidad lo que todos queremos.

Hacia las cuatro y media de la tarde remontaron el vuelo, al cabo casi de una semana de inactividad, varios grandes trimotores nacionales de bombardeo en busca de las líneas enemigas. Les precedía una escuadrilla de caza y les daba escolta otra. Poco tiempo después de pasar sobre nuestras columnas, una sucesión de explosiones horribles anunciaban sus objetivos.

Todas las alturas enemigas se coronaron, como por arte de magia, de formidables conos de fuego y de humo; pero aún nos tocaba asistir a un espectáculo más maravilloso. Sin duda alguna, apenas aparecieron en el horizonte nuestros trimotores, los servicios de observación del enemigo anunciaron a su retaguardia la presencia del peligro inminente, y se presentaron sobre el cielo de Bilbao varios cazas enemigos que trataron lanzarse sobre nuestros trimotores. No era empresa fácil, porque nuestras escuadrillas de protección, que llegaron en su ayuda hasta los poblados que rodean Bilbao, aceptaron la lucha, y se entabló, a la vista de los dos Ejércitos contendientes, uno de los más épicos combates aéreos que registra la historia de esta guerra, y, desde luego,

El enemigo atacó en Guadarrama las posiciones de San Benito, La Atalaya y Santa Catalina, siendo rechazado

Reconocimiento a vanguardia de Cabeza Grande. Cinco aviones marxistas derribados en Vizcaya y otro en Guadarrama

Salamanca, 4 (12 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veintidós horas del día 4 de Junio de 1937:

Frentes de Asturias, Santander y Vizcaya.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En uno de los sectores, se ha efectuado un reconocimiento a vanguardia de nuestras posiciones.

Frentes de Soria y Madrid.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Avila.—En el frente de Guadarrama, sector de La Granja, se ha llevado a cabo un reconocimiento a vanguardia de nuestra posición de Cabeza Grande, comprobándose el gran descalabro sufrido por el enemigo en días anteriores, pues hasta ahora se han recogido más de ciento veinte fusiles, sobre los que se cogieron anteriormente, caretas y municiones en gran cantidad.

El número de muertos que todavía están abandonados en el campo, es muy considerable, habiéndose enterrado hoy por nuestras fuerzas más de un centenar, y siendo muchos más los que quedan por enterrar.

En la pasada madrugada, el enemigo, en el sector de Guadarrama, atacó nuestras posiciones de San Benito, La Atalaya y Santa Catalina, siendo violentamente rechazado y dejando varios muertos en las alambradas. Contraatacado por nuestras tropas, se le persiguió cogiéndole más de cincuenta muertos, veintinueve prisioneros, tres ametralladoras, dos lanzabombas, tres fusiles ametralladores, cincuenta y ocho fusiles, muchas municiones, teléfonos y otro material aún sin clasificar.

EJERCITO DEL SUR.—Tirotes en algunos sectores. En el frente de Extremadura se ha avanzado, ocupándose algunas posiciones a vanguardia de nuestras líneas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire, en un combate aéreo en el frente de Vizcaya, nuestros «cazas» han derribado cinco aviones Curtiss enemigos, y en el frente de Guadarrama, en otro combate, ha sido derribado otro «caza» enemigo. En ambos encuentros, nuestras fuerzas aéreas han resultado indemnes.

Salamanca, 4 de Junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DE LOS FRENTE DE BATALLA INTENTONA ROJA DE AYER EN ROBLEDO DE CHAVELA BUSCANDO DESQUITE A LA OCUPACION POR LOS NACIONALES DEL CERRO DE VALMAQUEDA EL DIA ANTERIOR

Cinco aviones bolcheviques derribados en el frente de Vizcaya. Otro aparato derribado en el frente del Guadarrama cuando en unión de otros pretendía hacer una incursión sobre nuestras líneas

Los nuevos pormenores relacionados con la intentona en el sector de Robledo de Chavela, llevada a cabo por los bolcheviques en el día de ayer, que al amanecer, como ya adelantamos, los bolcheviques quisieron pensar el retroceso que les impusieron nuestros soldados el día anterior, rectificando las líneas de vanguardia y ocupar el cerro de Valde-

chazo el ataque rojo, los nacionales abandonaron sus parapetos y se retiraron en persecución del enemigo, captando veintiocho prisioneros y causándole cincuenta muertos en su huida abandonaron los bolcheviques botín de guerra, consistente en ametralladoras, fusiles, lanzas, bombas y material de comunicaciones.

Guerra subterránea Avila, 4 (noche).—Por los soldados que se han pasado a nuestras líneas se sabe que en el frente de Madrid se está haciendo una verdadera guerra subterránea. Los rojos prosiguen abriendo galerías bajo nuestras posiciones avanzadas, pero los nacionales, bien experimentados en esta labor de subsuelo, hacen fallar todos los propósitos del enemigo mediante la construcción de contraminas, y ya se ha llegado diversas veces a utilizar las ametralladoras en las galerías subterráneas. Ni por la superficie ni por el subsuelo han logrado los bolcheviques adelantar un solo palmo sus líneas.

Otro combate aéreo en Vizcaya en el que caen abatidos cinco aviones rojos

San Sebastián, 5 (8,30 n.).—Crónica del corresponsal de la Agencia Logos enviada desde Durango: «Aunque haya otra más sensacional, es posible que la más importante noticia del día, por lo que al frente de Vizcaya se refiere, sea la de que, por fin, ha levantado el tiempo. Hay que conocer en sus intimidades esta artera guerra en lo que la lluvia y la niebla perturban el logro definitivo de los objetivos últimamente conquistados, para medir la importancia que tiene el tiempo. Pidamos a Dios que el buen tiempo se consolide, para que sea pronto una realidad lo que todos queremos.

Hacia las cuatro y media de la tarde remontaron el vuelo, al cabo casi de una semana de inactividad, varios grandes trimotores nacionales de bombardeo en busca de las líneas enemigas. Les precedía una escuadrilla de caza y les daba escolta otra. Poco tiempo después de pasar sobre nuestras columnas, una sucesión de explosiones horribles anunciaban sus objetivos.

Todas las alturas enemigas se coronaron, como por arte de magia, de formidables conos de fuego y de humo; pero aún nos tocaba asistir a un espectáculo más maravilloso. Sin duda alguna, apenas aparecieron en el horizonte nuestros trimotores, los servicios de observación del enemigo anunciaron a su retaguardia la presencia del peligro inminente, y se presentaron sobre el cielo de Bilbao varios cazas enemigos que trataron lanzarse sobre nuestros trimotores. No era empresa fácil, porque nuestras escuadrillas de protección, que llegaron en su ayuda hasta los poblados que rodean Bilbao, aceptaron la lucha, y se entabló, a la vista de los dos Ejércitos contendientes, uno de los más épicos combates aéreos que registra la historia de esta guerra, y, desde luego,

Los cónsules franceses de la zona roja amenazados gravemente

El Gobierno francés ha enviado un barco de guerra para proteger los Consulados

Perpignan, 4.—Muchos voluntarios franceses que luchaban en las filas rojas españolas han llegado a los consulados de Francia en la misma, para ponerse bajo su amparo.

Los cónsules franceses en Barcelona y Alicante están gravemente amenazados por el populacho y por las milicias rojas a causa de haber auxiliado a aquellos milicianos, lo que ha obligado al Gobierno de Francia a mandar un buque de guerra para proteger los locales de los consulados.

Manifestaciones en Londres al grito de "no queremos la guerra, queremos la paz"

Londres, 4.—Como réplica de la opinión sensata de Inglaterra a la manifestación comunista que ayer irrumpió en la Cámara de los Comunes durante la sesión, pidiendo la intervención de la Gran Bretaña en la guerra española, se ha formado hoy una gran manifestación, llevando al frente grandes carteles con estas inscripciones: «Queremos la paz. No queremos la guerra».

Los manifestantes, no obstante los esfuerzos hechos por la Policía, llegaron ante el palacio de la Cámara de los Comunes, solicitando la presencia de los diputados. Poco después aparecieron algunos, a quienes una Comisión hizo saber los deseos de los manifestantes.

Es llevado a Pamplona el cadáver del invicto general Mola, ondeando la bandera nacional, enlutada, en los pueblos y caseríos del tránsito

El generalísimo Franco preside en Burgos el traslado del féretro con los representantes de Alemania, Italia y Guatemala. Concurren el arzobispo de Burgos y auxiliar de Valencia, además de varios generales. Una emoción indescriptible se apoderó del inmenso público estacionado frente a Capitanía, no conociéndose jamás una manifestación de duelo tan sentida como ésta

Burgos, 4 (11 n.).—Al regresar al pueblo de Alcocero, lo primero que hizo fué ponerse en comunicación con el generalísimo Franco, al que notificó la catástrofe, que le había privado de tan ilustre colaborador.

El jefe del Estado acogió la noticia con el dolor que es de suponer y expuso su deseo de que al mártir glorioso de la Patria y uno de sus más destacados servidores, se le rindiesen los honores que a su alta categoría corresponden.

Los cadáveres en el Palacio de la Capitanía general

Conforme a las disposiciones adoptadas, se verificó el traslado de los cadáveres del general Mola y de sus infortunados acompañantes al Palacio de Capitanía general.

Los féretros fueron llevados en ambulancias, a las que daban escolta piquetes de soldados.

A la llegada de los cadáveres al Palacio, los generales Dávila y López Pinto fueron los encargados de recibirlos, haciéndolo en medio de una gran emoción y rodeados de jefes y oficiales, tanto de Estado Mayor como de diversas Armas y Cuerpos.

Son depositados los cadáveres en el Salón del Trono

Inmediatamente, los féretros, en

España liberada, para adherirse al acto del sepelio, que se ha verificado hoy, y testimoniar el pésame a las familias dolientes.

Entre los que residen en Burgos acudieron al mencionado Palacio, orando ante los cadáveres y cumplimentando a los generales Dávila y López Pinto, el secretario de Guerra, general Gil Yuste; inspector del Ejército, general Cabanellas; subsecretario de Guerra, coronel Montaner; presidentes de las distintas Comisiones de la Junta Técnica del Estado; el jefe del Gabinete diplomático de Su Excelencia el Jefe del Estado, señor Sangroniz; el segundo jefe de Protocolo de dicho Gabinete, señor Travesedo; el señor Sáinz Rodríguez, y don Manuel González del Río, afecto también al aludido Gabinete.

El gobernador general del Estado, general Valdés Cabanilles; jefe del Ejército de Madrid y Castilla, general Saliquet; jefe superior de Policía, comandante Derki, presidente de la Falange Española Tradicionalista de Pamplona, don José Martínez Berañain; una representación de la Diputación provincial de Pamplona y otras personalidades.

Todo el vecindario de Burgos desfiló ante el cadáver, no viéndose hasta

Anarquistas se hacen fuertes en la Casa de la Moneda de Madrid y la prenden fuego

La sangrienta represión de Miaja

Madrid, 4.—A última hora comunica desde Madrid el corresponsal de la Agencia Logos que la Policía ha cercado grandes contingentes de anarquistas en la Casa de la Moneda, en la que dichos elementos se hicieron fuertes.

La resistencia ofrecida por los citados extremistas, las fuerzas de Orden público realizaron un brutal ataque contra el edificio, obligando a los que en él se hallaban a evacuar. Estos, antes de salir de la Casa de la Moneda, la prendieron fuego, habiendo quedado destruido el edificio.

Viene a aclarar las informaciones de los corresponsales nacionales de Madrid, según los cuales en el centro de la capital se ha producido estos días fuertes tiroteos seguidos de un gran incendio.

La represión del general Miaja es más sangrienta, si cabe, que la efectuada por el general Pozas en Barcelona. A diario se suceden las desapariciones y los asesinatos de miembros de las organizaciones sindicales.

Nuevas noticias recibidas de Madrid en relación con los sucesos acaecidos, señalan que los guardias de Asalto han atacado la Casa de la Moneda, donde se refugiaron grupos de anarquistas huyendo de la represión ordenada por el general Miaja y dirigida por el que fué jefe de Carabineros y hoy director general de Seguridad, Antonio

que el incendio de la Casa de la Moneda ha sido provocado por los anarquistas, para impedir la persecución de los anarquistas se hace cada día más implacable y sangrienta.

El incendio de la Casa de la Moneda ha sido provocado por los anarquistas, para impedir la persecución de los anarquistas se hace cada día más implacable y sangrienta.

El incendio de la Casa de la Moneda ha sido provocado por los anarquistas, para impedir la persecución de los anarquistas se hace cada día más implacable y sangrienta.

El incendio de la Casa de la Moneda ha sido provocado por los anarquistas, para impedir la persecución de los anarquistas se hace cada día más implacable y sangrienta.

El incendio de la Casa de la Moneda ha sido provocado por los anarquistas, para impedir la persecución de los anarquistas se hace cada día más implacable y sangrienta.

El incendio de la Casa de la Moneda ha sido provocado por los anarquistas, para impedir la persecución de los anarquistas se hace cada día más implacable y sangrienta.

EUGENIO MANZANARES

MEDICO

Aparato digestivo y Medicina general

Consulta de tres a cuatro

Muerte y Vida, núm. 6, bajo; teléfono 381.—SEGOVIA

hoy en esta capital una expresión tan unánime de acervo dolor.

Recaba Navarra el cadáver del general

Entre las personalidades que acudieron a Capitanía, figuraba el vicepresidente de la Diputación Foral, de Navarra, don Juan Pedro Arraiza, para recabar, en nombre de ésta, el honor de hacerse cargo del cadáver y de tributarle a sus expensas todos los honores que se merecía por caudillo de los navarros y por hijo adoptivo de Navarra, a cuya pretensión la familia del finado se mostró desde luego propicia porque conocían el fervor que sentía por esta tierra suya de adopción, pero a reserva de que el generalísimo dispusiera lo contrario.

En cuanto se hizo llegar a conocimiento del Jefe del Estado este legítimo derecho de Navarra, el generalísimo concedió la autorización.

La familia del general Mola

La componían su esposa doña Consuelo Bascón y cuatro hijos, todos ellos menores de edad.

La mayor de las hijas, María de la Consolación, de catorce años; la segunda, María de los Angeles; el tercero de la dinastía y único varón, Emilio; y la cuarta María de los Dolores. Con ellos vivía el padre de Mola, general retirado de la Guardia civil, don Emilio Mola López, y su hermana política, la señora viuda del comandante Mola, muerto en Barcelona durante los primeros días del movimiento, doña Consuelo Milá, con un niño.

También viven en Pamplona la madre política del general, doña Angeles Franco, y su hermana política doña Margarita Bascón.

Lea usted EL ADELANTADO

El generalísimo Franco en Burgos

Se organiza la fúnebre comitiva

Salamanca, 4 (12 n.).—El generalísimo presidió esta mañana, en Burgos, el entierro del general Mola.

La manifestación de dolor celebrada en Burgos ha sido inenarrable. Desde las diez de la mañana todos los burgaleses estuvieron desfilando ante el cadáver del general caudillo. Destacadas personalidades estu vieron orando ante los gloriosos restos.

Acudieron el representante alemán en Burgos, von Faupel, el encargado de Negocios de Italia, Bosin, el general italiano Doria Caeratti, agregado a la Embajada italiana; el encargado de Negocios de Guatemala y el jefe del Gabinete diplomático de Su Excelencia el generalísimo, señor Sangroniz. Los generales Cabanellas, Dávila, Gil Yuste, Orgaz, Moscardó, López Pinto, Gallego, Serrador, Jordana, Saliquet y Valdés Cavanillas, y los coroneles García Escamez, Rada, Montaner y López Bravo.

Acudieron también los arzobispos de Burgos y el auxiliar de Valencia.

A las doce en punto llegó el generalísimo, acompañado de sus ayudantes señores Díaz, Varela y Martínez Mazas. El público acogió al caudillo con una enorme ovación.

El generalísimo se dirigió directamente a la capilla ardiente, y permaneció en pie ante el féretro orando durante bastantes minutos, mientras los prelados rezaban rezos.

Después se procedió a trasladar los restos mortales de los acompañantes del general Mola en el avión trágico.

Fué el primero en salir el sargento mecánico Luis Fernández Barredo, y a continuación los cadáveres del capitán Chamorro, comandante Senac y teniente coronel Pozas.

Todos los féretros llevados a hombros de oficiales, depositados en los coches fúnebres y envueltos con banderas nacionales.

Sobre los féretros fué colocada una enorme cantidad de coronas y flores. El arca de caoba, que contenía los restos del glorioso general, fué desde la capilla ardiente a hombros de jefes de Estado Mayor, mientras las bandas interpretaban el Himno Na-

cional y las tropas presentaban armas.

Una emoción indescriptible se apoderó del público estacionado frente a Capitanía. El féretro del egregio general, que iba envuelto en las banderas de España y de Navarra, fué colocado en un nicho, después de las palabras emocionadas del representante del generalísimo.

En todo el tránsito, desde Vitoria, en los pueblos y caseríos, ondeaba la bandera nacional enlutada.

La consternación que la desgracia ha producido en toda la España liberada, ha tenido un exponente máximo en esta ciudad, donde un silencio impresionante reinaba en todo el trayecto, solamente interrumpido por las marchas fúnebres que entonaban las bandas militares y por el vuelo de la escuadrilla de vigilancia, que también parecía rendir un último tributo al ilustre muerto.

Detrás del generalísimo iban la Embajada alemana y los encargados de Negocios de Italia y Guatemala, jefe del Gabinete diplomático, dos generales italianos agregados de Embajada, los prelados de Valencia y Burgos, los generales españoles y representaciones de Corporaciones nacionales y locales.

CRONICA DE "EL TEBIB ARRUMI"

El general Millán Astray habla por España entera

Pamplona, 3 (10 n.).—Ya está en el seno de Dios. Ya reposa en paz. Aquí ya le ha despedido, por España entera, el pueblo de Pamplona. Ayer, en el cielo, para recibirle, han formado en cuadro de honor los gloriosos laureados Primo de Rivera, Sanjurjo, González Tablas, Valdés, Arredondo, Velenzuela y Lacacci.

Emilio Mola, con su laureada sobre el pecho, envuelto en la bandera de España, dejó en este cementerio su envoltura carnal, a las ocho y veinte de la tarde, pero su espíritu quedó en el Ejército, floreció en todos sus compañeros de armas, desde el invicto caudillo al último soldado.

Las nubes, la niebla, en estos días, ponían sombra de tristeza en el ánimo del general Mola, porque le impedía dar a España la gloria de un nuevo triunfo. Esas nubes, esa niebla, tan enemigos suyos, que acabaron por matarle, hoy han huido cobardes, derrotadas por el sol esplendoroso de

Todos los balcones de la ciudad lucían colgaduras nacionales con crespones negros.

Terminado el cortejo comenzó a desfilarse ante el generalísimo con singular emoción. Colocados los féretros en línea, se entonaron rezos, y después fueron colocados en las ambulancias sanitarias y trasladados a las siguientes direcciones: el del general Mola, a Pamplona; teniente coronel Pozas, a Zaragoza; comandante Senac, a Logroño; capitán Chamorro, a Valladolid, y sargento mecánico, a Quintanamartingalindez. A las ambulancias siguieron largas caravanas de automóviles, entre ellas una del Ayuntamiento de Burgos, que continuó a Pamplona acompañando el cadáver del general Mola.

El sepelio en Pamplona

Pamplona, 3 (10 n.).—A última hora de la tarde ha llegado a esta ciudad el cadáver del ilustre general en jefe del Ejército del Norte, don Emilio Mola Vidal.

Las milicias nacionales, en sus dos secciones de Falange y Requetés, rindieron honores al cadáver y cubrieron la carrera por los lugares por donde desfiló el cortejo fúnebre.

En la Diputación aguardaba la llegada del cadáver el general Millán Astray, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado; autoridades, representaciones, elementos militares y civiles y el pueblo todo de Pamplona, que deseaba rendir un último tributo a su hijo adoptivo.

Antes de emprender la marcha el cortejo, el obispo de la diócesis, doctor Olaechea, rezó un responso. El cadáver del invicto caudillo fué depositado en un nicho, después de las palabras emocionadas del representante del generalísimo.

En todo el tránsito, desde Vitoria, en los pueblos y caseríos, ondeaba la bandera nacional enlutada.

La consternación que la desgracia ha producido en toda la España liberada, ha tenido un exponente máximo en esta ciudad, donde un silencio impresionante reinaba en todo el trayecto, solamente interrumpido por las marchas fúnebres que entonaban las bandas militares y por el vuelo de la escuadrilla de vigilancia, que también parecía rendir un último tributo al ilustre muerto.

Cursó luego los estudios correspondientes en la Escuela Superior de Guerra, donde ingresó a su regreso de Cuba, y el año 1902 obtuvo el grado de capitán de Estado Mayor, consolidando el prestigio alcanzado en la Academia, que culminó con el nombramiento de profesor de la misma en 1911.

En el empleo de comandante fué destinado al Ejército de operaciones en África, siendo nombrado jefe de Estado Mayor de la brigada de Cazadores y más tarde de la Sección de campaña, desde cuyos puestos cooperó eficazmente al éxito de cuantas operaciones se realizaron en el territorio de la zona oriental de Marruecos. Por los méritos contraídos fué ascendido al empleo de teniente coronel, en el que siguió dando pruebas

del reposo eterno por última vez en nombre de la Patria y te demuestro su gratitud.

¡Emilio Mola Vidal, la gloria de tu vida y de tu muerte nos servirá a todos de ejemplo. ¡Viva España! ¡Viva el generalísimo Franco! ¡Viva Mola! ¡Viva Mola! ¡Viva Mola!

Cuando todos, enardecidos, contestábamos estos vivas, el general Millán Astray, el fundador de la Legión, levantó en su voz la oración póstuma que se reza siempre al dar tierra a un legionario: el himno de la Legión.

Ya colocados en la serenidad de la noche los primeros luceros, dejamos al ilustre general, al gran español, al invencible militar, en la calma y sosiego de la tierra. Desfilan ante él sus camaradas, y sólo por un momento, un momento no más, tienen lágrimas en los ojos, pero a los pocos pasos se rehace la raza, que da hombres como Mola, y gritan: «¡Por Mola, por España, adelante!»

Ha sido nombrado presidente de la Junta Técnica del Estado el general Gómez Jordana

El generalísimo ha dispuesto que pase a sustituir al general Dávila, en la presidencia de la Junta Técnica del Estado, el teniente general don Francisco Gómez Jordana y Souza.

Nació éste el 1.º de Febrero de 1876. Hijo del general del mismo nombre, que desempeñó con insuperable acierto la Alta Comisaría de España en Marruecos; desde muy niño demostró su inclinación por la carrera militar, ingresó en la Academia General a los diez y seis años, y después de cursar los estudios con gran aprovechamiento fué promovido a segundo teniente de Infantería en Junio de 1895.

A su salida de la Academia fué destinado al Ejército de operaciones de Cuba, donde, formando parte de los batallones de Antequera y expedicionario de Soria, asistió a numerosos hechos de armas, en los que demostró su valentía y arrojo, siendo herido en el combate de Alcaucín Ceres el 23 de Noviembre de 1896.

Cursó luego los estudios correspondientes en la Escuela Superior de Guerra, donde ingresó a su regreso de Cuba, y el año 1902 obtuvo el grado de capitán de Estado Mayor, consolidando el prestigio alcanzado en la Academia, que culminó con el nombramiento de profesor de la misma en 1911.

En el empleo de comandante fué destinado al Ejército de operaciones en África, siendo nombrado jefe de Estado Mayor de la brigada de Cazadores y más tarde de la Sección de campaña, desde cuyos puestos cooperó eficazmente al éxito de cuantas operaciones se realizaron en el territorio de la zona oriental de Marruecos. Por los méritos contraídos fué ascendido al empleo de teniente coronel, en el que siguió dando pruebas

de su competencia y dominio de la técnica militar.

Ascendió a coronel el año 1915, y encariñado con los asuntos marroquíes, que llegó a dominar, siguió en su nuevo empleo, prestando valiosos servicios en la Jefatura del Estado Mayor de España en África y en la del Gabinete militar del alto comisario de España en Marruecos.

En 1922 ascendió a general de brigada, y el año 1923, al producirse el golpe de Estado del general marqués de Estella, regresó a España para formar parte del Directorio militar, encargándose del departamento de Estado y desarrollando una fructífera labor, que fué sinceramente elogiada.

Durante este tiempo fué ascendido a general de División, y el 1 de Noviembre de 1928 se le concedió el empleo de teniente general, que en la actualidad ostenta.

Por su significación y el merecido prestigio que logró alcanzar en el Ejército fué procesado por el Gobierno de la República al hacerse la «trituración» del Ejército, pasando a situación de reserva sin que le hubiese correspondido por su edad.

Durante los años de la República permaneció alejado de toda actividad, y al producirse el glorioso alzamiento nacional se hallaba en San Rafael. Coincidente el sentir del general Gómez Jordana con los ideales que animaban al general Franco, se incorporó al movimiento.

El Jefe del Estado, conecador de los méritos de este general, le nombró el 24 de Octubre pasado para el cargo de presidente del Alto Tribunal de Justicia militar, con residencia en Valladolid, cargo en el que ha dado pruebas de su capacidad de trabajo y excepcionales dotes de inteligencia y laboriosidad.

En los círculos diplomáticos de Londres no se puede disimular el optimismo

Se confía en la solución de los conflictos frente a los desafueros de Valencia

Berlín, 4.—Se entiende aquí que las negociaciones entabladas acerca de las proposiciones inglesas sobre eventuales incidentes en el Mediterráneo durante la misión de fiscalización ejercida por los barcos encargados del control, tienen que ser laboriosas y difíciles, ya que el pueblo alemán no puede pasar de una atmósfera de dolor a unas negociaciones diplomáticas ligeras y sin gran trascendencia.

Se estima aquí también que el envío de nuevas unidades de guerra al Mediterráneo para reforzar las que ya se encuentran en aquellas aguas, se considera necesario, porque hay que tratar con una serie de criminales.

Londres, 5.—Durante el día de ayer prosiguieron las conferencias entre el ministro de Relaciones Exteriores Mr. Eden y los embajadores de Alemania, Italia y Francia.

Los embajadores citados conferenciarán con sus respectivos Gobiernos

Lecturas para el soldado

Bajo el patronato de la excelentísima señora del generalísimo, se ha creado la obra LECTURAS PARA EL SOLDADO. Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

¿OTRA COMEDIA?

Cañones antiáéreos en los Pirineos

Para impedir la entrada en Francia de aviones rojos

París, 4.—La vigilancia en la frontera de los Pirineos se ha reforzado con cañones antiáéreos para impedir el paso de los aviones rojos a territorio francés.

que dicen los rojos: «En el sector del centro, a última hora de la tarde, cuatro aparatos bombardearon Reventosa. Los «cazas» entablaron combate con los «Fiat» del enemigo, derribando seis y cayendo cuatro envueltos en llamas».

Este es el resultado de dicho combate, como dije ayer. Dieciocho «cazas» y dieciséis de bombardeo rojos fueron sorprendidos por veinte aparatos nuestros, que iban mandados por un célebre aviador, que ha sido recompensado con la Cruz Laureada de San Fernando. Quince aviones rojos fueron derribados, sin que nosotros tuviésemos más que un aparato que por rotura de un tirante tuvo que aterrizar en Segovia, volviendo en seguida a elevarse.

Dice el parte rojo que ellos sólo sufrieron la pérdida de un aparato que se incendió, resultando muerto uno de los aviadores, otro gravemente herido y otro leve.

Parece mentira que siendo de «cazas» fuese con tantos tripulantes.

Continúa diciendo el parte rojo que, durante el día de hoy, los partes de los aerodromos sólo acusaron vuelos de reconocimiento.

Hoy, que ha habido cosas importantes en la aviación, como registran esos vuelos de reconocimiento. Hoy, en Vitoria, ha habido un combate, derribando los «cazas» nuestros cinco aparatos «Curtis» y sin haber tenido los nacionales ninguna baja. De manera que, cinco de hoy quince de ayer, suman veinte aviones en dos días.

En el sector de Cabeza Grande cuando diez y nueve «ratas» se encontraron con nuestros «cazas», entablaron combate, siendo derribado incendiado uno de los rojos y huído los demás, aprovechándose de la velocidad que despliegan. ¡Diez u ocho «ratas» que huyen un «ratoncito que cae y queda allí!

Palma de Mallorca, 4.—Por declaraciones del oficial checo, prisionero de las autoridades nacionales, se sabe que era un teniente del Ejército regular de su país.

Dice que fué enganchado en las filas rojas por mediación del periódico comunista de París «Le Humanité».

Según este piloto, su avión «Potez 54» salió del aerodromo de Llérida, en el que quedaban otros seis aparatos de bombardeo y varios aviones de transporte.

Ha añadido que en la zona roja tanto los aparatos como los pilotos son todos extranjeros. La base de aprovisionamiento de Valencia es Rusia y la de Barcelona, Francia, procediendo de Toulouse la mayoría de los aviones que entran en los dominios bolcheviques.

Ha dicho también que son fabulosos los sueldos que se dan a los pilotos. Mensualmente perciben una a 15.000 pesetas; y se les otorga una prima de 100.000 a los que realizan un acto de valor.

Vino de la raza Oloroso viejísimo Domecc

De interés para todos nuestros suscriptores

En la administración de este periódico se han recibido varios giros postales, cuyas cantidades no han sido abonadas por carecer de destino. Estos giros son los siguientes:

E. Martín, de Rianza, 7,50 pesetas; P. Asenjo, 7,50; Nicanor López, de Melque de Cercos, 5; regidor de Logroño, 7,50; Velasco, de Hontalbilla, 7,50.

Rogamos a los señores a quien correspondan estos giros, y que sin duda han sido impuestos en las Administraciones respectivas de Correos, nombre de segunda persona, nos comuniquen por escrito a esta Administración para hacerles el abono correspondiente.

SEGOVIANOS... EL CAFE MALTA

Marca nacional es el único que se puede tomar solo, sin mezclarlo ni con café ni achicoria.

Pídale en ultramarinos Fabricante TOMAS ALONSO MARTINEZ Paulino Herriot, 29. Tel. 2514 VALLADOLID

Publicidad Herriot de Valladolid



MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre el lunes, día 7, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Miguel, será aplicada por el eterno descanso del alma de la señora

Doña Basilisa Martín Cabrero

Que falleció el día 30 de Mayo de 1937

a los 73 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su afligida hija doña Rufina Mateos; hijo político don Mariano Illera Aguado; nieta María del Carmen y demás familia y testamentarios,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la asistencia a dicho acto religioso, por lo que recibirán especial favor.

Cómo interpreta Miaja la derrota de sus fuerzas en el Guadarrama

Se manifiestan en Almería contra el Soviet de Valencia, cuya dimisión inmediata reclaman

Londres, 4.—Noticias recibidas en esta capital, dan cuenta de que en Almería, ciudad que recientemente fué objeto de dura represalia por parte de la escuadra alemana, se han producido graves sucesos.

Se organizaron tumultuosas manifestaciones de protesta contra el Soviet de Valencia, cuya dimisión inmediata reclamaban.

Esas mismas noticias señalan que el Gobierno de Valencia envió contingentes para someter a los «levantiscos». Asegúrase que en otras poblaciones han ocurrido hechos análogos, habiendo sido reprimidos todos ellos por las fuerzas «gubernamentales».

Dice Miaja

Frente de Madrid, 5 (3.30 t.)—El general rojo, Miaja, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que la ofensiva en el Guadarrama no tenía más objeto que paralizar la ofensiva nacionalista en todos los frentes.

Las palabras de Miaja no pueden ser más estúpidas. Lo cierto es que tenían un objetivo: Segovia, y que la intención le ha costado varios millares de hombres, sin haber conseguido progresar, ni siquiera hacer que los nacionales debilitasen en lo más mínimo sus frentes. En Vizcaya, por ejemplo, se espera tan sólo a que el tiempo se asiente para reanudar la ofensiva sobre Bilbao.

El sargento Ortega, director de Seguridad de Madrid

Frente de Madrid, 5 (3.30 t.)—Antonio Ortega, sargento de Carabineros, es otro «caso» bolchevique. Después de actuar cobardemente durante la Monarquía, la República (Indalecio Prieto) le nombró hijo predilecto y le ascendió.

Iniciado ya el movimiento salvador de España, fué nombrado gobernador de Guipúzcoa y «generalísimo» de las tropas que perdieron Irún. Todas las noches, al recibir a los periodistas, les hablaba con los pies puestos en la mesa de su despacho y les daba cuenta de fantásticas victorias que acabaron con su fuga por la frontera de Francia.

Hoy es teniente coronel y director general de Seguridad. Conociendo la catadura moral del sargento Ortega, creemos que cumplirá su oficio muy dignamente.

Ya lo ha dicho «Claridad» refiriéndose a la necesidad de «sanear» la retaguardia: —Dejamos el asunto en manos de Ortega.

Von Blomberg admira la técnica guerrera italiana

Presencia el desarrollo de un supuesto táctico entre dos Cuerpos de Ejército

Roma, 4.—Hoy, el ministro de la Guerra de Alemania, von Blomberg, ha podido admirar, después de la formidable exhibición aérea efectuada por la mañana, lo que Italia representa en nueva técnica guerrera. En un campo de maniobras ha presenciado el desarrollo de un supuesto táctico entre dos Cuerpos de Ejército, azul y rojo. Participaron varios Regimientos y algunas unidades ligeras rápidas. La artillería estuvo admirable por su precisión y rapidez. Junto con estas fuerzas intervinieron varias unidades de milicias fascistas.

Colaboró también la aviación, poniendo de relieve la supremacía que tal Arma ha adquirido en Italia.

El mariscal von Blomberg felicitó al «duce», ministros y jefes de los Cuerpos de Ejército que participaron en la maniobra.

A continuación asistió a otro interesante ejercicio de las fuerzas de Caballería, que también causó excelente efecto en el ánimo del ministro de la Guerra alemán.

Expresión de gratitud

La viuda, hijos, hija política, nietos y demás familia del ilustrísimo señor don Mariano de Dorda y Lozas (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, enyan por nuestro conducto sus sentimientos de gratitud a cuantas personas les han testimoniado el pésame por tan irreparable desgracia.

Enrique Matienzo Redondo
Mariano Sacristán Flández
De la cuarta Centuria
Presentes!
Arriba España



Una sección de la flota alemana preparada para ser enviada al Mediterráneo con objeto de prestar asistencia a las unidades que se encuentran en aquellas aguas

Berlín.—La posición diplomática de Alemania en el asunto del Mediterráneo se presenta así:

- 1.º El crimen cometido por los bolcheviques de Valencia ha sido espialdo.
2.º Alemania se ha retirado del Comité. Sus navíos ya no participan en el control, pero se someten al mismo.
3.º Alemania volverá al Comité de Londres cuando éste haya adoptado medidas que constituyan una garantía contra la repetición de accidentes como los que han tenido por teatro las aguas del Mediterráneo. Estas garantías podrían consistir en un aviso, comunicado a las

dos partes en lucha, en las que se establezca que todos los ataques contra los navíos producirán inmediatamente una acción internacional colectiva de represalia.

En los centros políticos se hace observar que el acuerdo entre Berlín y Roma es más perfecto que nunca, entendiéndose que Moscú continúa ejerciendo influencia decisiva en el Gobierno de Valencia, por lo cual se declara que interesa llegar lo más rápidamente posible a la neutralización de tal estado de cosas.

En dichos círculos políticos se insiste en la necesidad de impedir que el bolchevismo haga pie en España.

DEL FRENTE DE VIZCAYA

LA PEÑA DE LEMONA CONTINUA SIENDO NUESTRA Y NO HAY QUE TEMER POR ELLA CONTRA LO QUE PROCLAMAN LOS MARXISTAS

Pronto entraremos en una nueva fase de actividad que acabará con las circunstancias que motivan las falsedades de los rojos

Marquina, 4 (n.)—¡Adelante! Esa es la consigna. Siempre adelante, sin volver la cabeza atrás.

Los milicianos rojo-separatistas nos gritaron desde sus líneas que sabían la muerte de Mola, y lo comunicaron con palabras de canallas y amenazas. Y poco después se arrojaban contra nuestras posiciones, creyendo que aquella terrible desgracia habría quebrantado el ánimo de nuestros hombres. Pero Mola no se ha ido. Mola está entre nosotros. Su voluntad, su espíritu, su fortaleza, están con nosotros. En el momento del ataque, las mesnadas revolucionarias, masa de carne empujada por la cobardía de sus jefes, pudieron comprobarlo. Mola gritó a nuestros muchachos que él, ahora y siempre, estaba con ellos para cumplir el deber santo que nos hemos impuesto.

La reacción de nuestros soldados y voluntarios fué maravillosa. El enemigo, que se presentó en fuertes unidades con la idea de atravesar nuestro frente, según pregonaba al realizar el ataque, se quedó con el deseo.

Las baterías nacionales actuaron estupendamente y con rabia.

¡Carguen! 3.ª y 4.ª baterías. ¡Atención! ¡Fuego!

Los cañones se levantaban impulsando la trayectoria del proyectil.

¡Rectifiquen cinco milímetros! Y las baterías descargaban su metralla, que rompía las paredes de las trincheras enemigas.

X, formidable artillero, no estaba contento aún.

¡Deben caer en medio de las zanja! Baterías 1.ª y 2.ª: Preparadas, Rectifiquen diez milímetros. Que no se escapen...

Y la voz de ¡fuego! ófase energética, militar: «¡Más rápido!»

Silbaban los proyectiles sobre nuestras cabezas, y al tiempo mismo que estallaban en las trincheras enemigas, veíamos salir de ellas a los milicianos, incapaces de resistir el cañoneo.

Luego las baterías adelantaron el fuego para proteger la acción de la infantería nacional.

Magnífica estampa guerrera la de este boina roja que nos recuerda los tiempos pasados que reverdecen.

El teniente coronel, silueta de guerrillero, escruta ávidamente la vega por donde el enemigo se mueve. Hay muchos milicianos, pero no importa. Cantan las máquinas automáticas y las bombas de mano rubrican en el aire la escritura de la muerte.

Nuestros cañones acosan a los rojo-separatistas por distintas direcciones para burlar al enemigo, que no sabe por dónde le llega la metralla. Una granada roja rompe en un caserío. Ha causado daños en el edificio, pero no en las personas. El caserío no se inmuta. Aprisiona a la vaca con el roncal. Otra granada rueda cerca de aquel hombre, pero sigue impertérrito estimulando a la res para que ande.

—Pero no ve usted que el enemigo perfila la puntería y puede volar usted con su vaca?

No nos hace caso. El continúa pausadamente. Y contesta: —Lo único que siento es que el animal va a malparir con esos ruidos...

Y pasándola la mano por los lomos, mientras la dirige palabras mimosas, el hombre camina al paso lento de la vaca blanca...

Lorenzo Urbitondo, el conductor de mi coche, recrimina al casero. Urbitondo no tiene razón, porque si alguien debe tener prisa en correr es él, puesto que un proyectil de artillería se ha enterrado a tres metros de distancia del automóvil. Menos mal que la espoleta no fué sensible al choque. Si no...

La radio roja de Bilbao desgrana una y otra vez la noticia de que los rojo-separatistas están en Peña Lemona. Puedo afirmar que es una falsedad y que no siento ningún temor por esa posición. Allí permanece nuestra bandera.

Se está verificando una operación de reajuste y afianzamiento de nuestras posiciones, que era muy necesaria para próximas etapas de avance.

Pronto entraremos de nuevo en un período de actividad, y entonces el locutor de radio Bilbao no podrá mentir

Esta tarde aclaró el tiempo. Nuestros aparatos de gran bombardeo se elevaron. Por el horizonte se vió aparecer varias escuadrillas rojas. Quizás los milicianos comunicasen que estaban recibiendo una más que regular ración de metralla, a la vez que advertían que se habían presentado los trimotores sin escolta. Y era que los

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

El marqués de Lozoya, jefe provincial de Prensa y Propaganda

El gobernador, al recibir esta mañana a nuestro compañero, le manifestó que había recibido el nombramiento del marqués de Lozoya para jefe provincial de Prensa y Propaganda, cargo que depende directamente de la Delegación Central de Prensa y Propaganda que funciona en Salamanca. El señor Pérez Mirete no ocultó la satisfacción que le producía este nombramiento, ya que ha sido precisamente a una propuesta suya a lo que se debe el nombramiento del marqués de Lozoya para esta delicada e importantísima misión.

Funerales por el heroico general Mola

Dijo también el gobernador civil a nuestro compañero que había iniciado unas gestiones con diversas autoridades para la organización de un solemne funeral en sufragio del alma del heroico general Mola, jefe que fué del Ejército del Norte. Llevarán la iniciativa de esta organización las autoridades civiles, pues se quiere que este homenaje póstumo al nuevo mártir de España signifique precisamente un acto de adhesión y simpatía del elemento civil al elemento militar de Segovia.

La circulación de Segovia
Añadió el señor Pérez Mirete que

casas de protección se habían remontado al infinito. Los caza enemigos acaso creyesen que era tarea fácil cortar la retirada a nuestros aparatos de bombardeo, pero se encontraron con la sorpresa, muy desagradable, de que desde lo alto caían sobre ellos los caza nacionales, que rápidamente envolvieron a los aparatos adversarios. Quisieron éstos rehuir la pelea, pero nuestros pilotos, advertidos de las intenciones, se adelantaron a cortarles la retirada. Una y otra vez se elevaron los aviones marxistas, y una y otra vez los nuestros, en prodigiosos saltos, mantuvieron cerrada la salida. Todavía intentaron filtrarse por entre la formación de nuestros cazas. Imposible de todo punto. Era obligado luchar. Los pilotos nacionales se lanzaron como centellas, accionando sus ametralladoras, y cuando parecía que el choque iba a sobrevenir, encabritaban los aparatos para volver rápidamente a la carga. Un aparato rojo, con el motor parado por las balas, se fué hacia tierra, pero era seguido de cerca por algunos de los nuestros, que disparaban sin cesar sus ametralladoras. Podía tratarse de una hãnagaza para huir. Pero no había simulación. El avión bolchevique fué a estrellarse en el suelo.

A éste siguió otro en el camino de atracción de la tierra que reclamaba lo que era suyo, y luego tres más. En total, cinco marxistas abatidos.

Según las referencias que tengo, dichos aparatos eran del tipo Curtis, enviados desde Méjico.

Nuestras tropas siguieron con la emoción consiguiente el curso del singular combate.

Un bando contra el atesoramiento de plata

Por último, manifestó nuestra primera autoridad civil que se proponía redactar esta tarde un bando que no duda en calificar de draconiano, aun antes de su publicación, bando que irá en contra de los que atesoran plata, dificultando con ello las operaciones mercantiles. Las sanciones serán muy severas, pues hay que evitar un atesoramiento que indica en aquéllos que lo practican una falta de confianza, al menos, en el glorioso movimiento nacional.

Visitas

El gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Inspector de Sanidad; alcalde de Lovingos; secretario de Dehesa de Cuéllar; alcalde y párroco de San Cristóbal; jefe de los depósitos de la Campsa; doña Carmen Santander; P. Alonso Ariño; alcalde y secretario de Cuéllar; secretario de Revenga; alcalde

POR LA MUERTE DEL GENERAL MOLA

HITLER, EL REY DE ITALIA Y MUSSOLINI TESTIMONIAN A FRANCO SU PESAME

Roma, 4.—Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, el jefe del Gobierno Benito Mussolini y el conde Ciano, han cursado telegramas dirigidos al generalísimo Franco, como jefe de la España nacional, testimoniándole su sincero pésame por la muerte del ilustre general Mola.

TELEGRAMA DE HITLER

Roma, 4.—El «führer» canciller Adolfo Hitler ha enviado un telegrama al generalísimo Franco, en el que manifiesta su sentimiento por la muerte del general Mola, añadiendo que el nombre del caudillo del Norte será citado con orgullo en las páginas de la historia de la guerra de la independencia de la España nacional.

HOMENAJE DE LAS RADIOS Y PRENSA ITALIANA A LA MEMORIA DE MOLA

Roma, 4.—Todas las emisoras de radio y la Prensa en general, han rendido hoy un tributo de simpatía a la España nacional por la pérdida del general Mola.

Se destaca la biografía del ilustre general, de personalidad destacadísima durante la guerra actual y en la preparación del movimiento salvador.

Italia participa del duelo que aqueja a España por la desaparición del héroe, y expresa su confianza en que servirá para que cual fructífera semilla, surjan del anónimo nuevas notabilidades para el mejor servicio de la España nueva e inmortal.

de Marazoleja de Cuéllar; secretario del Banco de España; ingeniero jefe de la Sección Agronómica; presidente de la Diputación provincial; don Teodoro de Pablo y marqués de Lozoya.

Donativos
Se han recibido en el Gobierno civil los siguientes:

Con destino a Beneficencia
Don Leoncio Sombria, 5 ptas.; alcalde de Ayllón, 200; don Julio Martín García, de Sanchoño, 25; presidente de la Asociación de Empleados provinciales de la excelentísima Diputación provincial, donativo de dichos funcionarios, 75; niños de la primera comunión de Valledado, 27,25; don Marcelo Cabrero Arranz, capitán de Montes del Distrito, 6; cofrades de San Isidro de Martín Miguel, 150; don Mariano Martín, alcalde de dicha Cofradía, 20.

Con destino a Navalcarnero
Suma anterior, 2.735,20 pesetas. Niñas de Cozuelos de Fuentidueña, 7,40 pesetas; don Félix Cuesta, 50; don Leoncio Sombria, 10; don Julio Martín García, de Sanchoño, 25; don Hipólito Martínez Coca, 5; niños de la primera comunión de Navas de Oro, 25,25; don Valentín Escorial, 5. Total, 2.862,85 pesetas.

Con destino al Ropero de fuerzas combatientes
Mayordomos de Nuestra Señora de la Soledad de Riza, 37 pesetas; niños de la escuela de Castroseracin, 40; labradores e industriales de Cantalejo, 300.

Con destino al acorazado «España»
Suma anterior, 3.811,10 pesetas. Doña María Menéndez Valdés y de Bustamante, 500; don César Bernal, de San Ildefonso, 25; Asociación provincial Veterinaria, 50. Total, 4.386,10 pesetas.

El sindicalista Pestaña y el mando único en la zona roja

De «A B C» de Madrid:
«En los primeros momentos de la sublevación se trataba sólo de un mofín; pero al día siguiente, reforzados los fasciosos, nos encontramos ante una guerra regular, en la que no se podía vencer con milicias, sino con otro Ejército. Para vencer a una disciplina tal, había que restablecer otra disciplina. Entre las consignas que lanzó nuestro partido, estaba la del mando único, que todavía no se ha logrado, pero que se conseguirá pronto.

No era posible, de la manera como se procedía en la retaguardia, hacer simpática la revolución, ya que se destruían estúpidamente hombres que habían luchado siempre por ella. Esas venganzas personales nos han hecho mucho daño. Venceremos, si sabemos vencer; si no, seremos vencidos. Para vencer, falta que en la retaguardia se sienta verdaderamente la guerra.

Hay quien cree que ha hecho la revolución porque se ha instalado en un piso de antiguo burgués; pero no

Advertisement for Panflavina medicine, featuring an illustration of a woman and child, and text describing its benefits for various ailments.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico los días 29 y 31 de Mayo y 1 y 2 de Junio

Doña Julia González, de Pedraza, 25 pesetas; don Simón González, de Fuentepiñel, segunda entrega, 100; alcalde de Navares de Enmedio, 1; vecinos de Berny de Coca, 9; Margaritas de Fuentepelayo, 5; don Demetrio Martín Rincón, de Paradinas, 300; labradores de Añe, importe de piedra llevada a Yanguas para aerodromo de Escalona del Prado, 125; don Angel Roldán, de Otero de Herreros, 200; doña Balbina Yagüe, empleada de la Academia de Artillería, un día de haber de Junio, 2. Total, 767 pesetas.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data for Segovia, including atmospheric pressure, wind direction, maximum temperature, and other observations for the evening and morning.

VIVIENDO LA LUCHA

¡A Segovia! La respuesta. Una vez más. Los prisioneros. Los que se pasan. La magnanimidad del Caudillo y de Varela. Al Alcázar. La fraternidad segoviana. La ciudad

Hace poco más de un año que uno de los dirigentes del marxismo segoviano, pronunciaba en fiesta local, que debía de unir a todos, palabras, que él creyó elocuentes, y que el cronista, fiel narrador de los hechos, ha de decir recibían el aplauso de muchos, de demasiadas personas que, por su posición, por su cultura y por la responsabilidad para con la sociedad en que vivían y a la que representaban, debían haber quietado sus manos, y debían haber tenido un gesto de desprecio y desdén para aquel improvisado gestor de ademanes groseros, de incultura incomparable, de maldad refinada que, a costa de la sencillez e ignorancia de la pobre clase obrera, había escalado un puesto desde el cual, sobre llevar a nuestra provincia a la ruina y a la anarquía, la insultaba todavía en su glorioso pasado y hablaba de un porvenir de paraíso... soviético.

Este dirigente, para quien como para los demás dirigentes marxistas, todas las maldiciones son pocas, dió, en unión de los jefes de la anti-España, el grito de: «¡A Segovia!» «¡A tomar café en La Suiza!» y la pobre masa enajenada y los hijos de Lenin, de Largo Caballero, de Indalecio, en unión con «La Pasionaria», comenzaron a disparar sus armas, confiados en la promesa y siguiendo el mandato...

El cañón, la ametralladora, el fusil y el avión atormentaron los aires con sus ruidos. La ciudad vive unos instantes de inquietud. Pero todo pasa. El general Varela, uno de nuestros insignes generales, conoce los planes del enemigo, y responde con sus soldados, con el verdadero soldado español, a la osadía de los obedientes a Moscú y de los asalariados de las brigadas internacionales, que no tienen más amor que el del dinero, y no abrigan en sus pechos sino sentimientos de odio...

Nuestros soldados, bravos, conscientes de su deber y movidos por un patriotismo sin igual, aceptan la batalla. La acometida es violenta. El castigo que sienten los marxistas es extraordinario. Nuestra bella y brava tierra se siembra de cadáveres rojos, que no caen dando gritos de amor a la Patria, ni susurrando oraciones, sino lanzando blasfemias y frases de odio, que es lo que les han enseñado e inculcado. Entre ellos está aquel dirigente que renegaba de nuestra historia; que maldecía nuestro pasado y que disfrutó de puestos a los que no tenía derecho ni por su educación, ni por su cultura, ni por sus sentimientos. No tomó café en Segovia. No volverá a ver Segovia. ¡Ya la explotó bastante!

Una vez más las huestes anarquistas han quedado vencidas. La derrota es incomparable. Han dejado centenares de muertos en esos bellos parajes de la sierra. Han perdido miles de armas e incontables municiones y han huido con el terror retratado en sus rostros, ante el ímpetu arrollador de nuestro glorioso Ejército.

Entretanto, la ciudad que ellos querían atacar, escuchaba el concierto de la banda de la Academia, en la plaza, y... tomaba después tranquila y alegre el café, que los enemigos no han podido degustar en nuestra ciudad. El general Varela dirigía a nuestros soldados. Los marxistas lo habían olvidado y hay olvidos que cuestan muy caros.

En la lucha han sido muchos los verdaderos españoles que han podido huir de las garras y del infierno marxista, y se han pasado a nuestras filas. Han encontrado a la Patria que aman más intensamente que nadie, porque el amor se acrecienta en el sufrimiento y ellos han sufrido más que nosotros, porque ellos se han visto obligados a convivir con los traidores y con los enemigos de la Madre idolatrada. ¡Pobres hermanos nuestros! Cuánto derecho tienen a que nuestros brazos los estrechen y nuestras lenguas bendigan su acción valiente de dejar al enemigo, aun a riesgo de perder la vida al pasar la línea que les separaba de la España amada. Cuentan sus sufrimientos; hablan de sus angustias; dicen lo que padecen los que están en las ciudades, en las villas y en las aldeas de la zona no liberada... Y al contarlo, todavía el terror se refleja en sus caras y el odio a los malvados del Gobierno de Valencia hace brillar sus ojos. Al hablar

En sufragio del general Mola

La misa que se celebrará mañana, a las once, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), será aplicada en sufragio del heroico general Mola y demás militares muertos en el accidente de aviación del pasado jueves.

con ellos, al oírles lo que sufren nuestros hermanos españoles de allá de nuestras líneas, que esperan la liberación, viene a nuestro recuerdo el Pacto, el maldito Pacto que incubó y desarrolló la masonería en la bella San Sebastián... y los nombres de aquellos hombres que firmaron el Pacto son por nosotros malditos... Azaña, Alcalá Zamora, Casares, Miguel Maura, Marañón. ¿Por qué no venís a morir con los que habéis engañado y explotado?

¿Quiénes son los prisioneros? Hay extranjeros; hay otros que representan toda la historia de la criminalidad. Merecerían vivir en alguno de esos países, que se llaman civilizados y que presumen de democráticos para que se les lynchara... Pero han caído en poder de los caballeros españoles, y los caballeros españoles no se enseñan con el vencido... Es su carácter legendario el que impide el lynchamiento. Es, además, y sobre todo, la hidalguía, la caballeridad y la magnanimidad del caudillo, del insigne Jefe del Estado español, del generalísimo Franco, secundado por el heroico general Varela, que impide todo lo que sea venganza. Quieren la justicia y aman la justicia. Saben que un

SEGOVIENSIS

LOS CRIMINALES PROPOSITOS DE LOS «ROJOS»

Aviones marxistas de Asturias y Santander volarán sobre Bilbao cuando nuestras tropas estén próximas a entrar, arrojando bombas inflamables

Destruída por ellos la ciudad intentarán acusarnos ante el mundo de su propio crimen

París.—Un fugitivo de la España roja ha dado información sumamente interesante y que da idea de la infamia que proyecta la canalla roja. Según nuestro informador, tan pronto como las tropas de Franco se hallen en los arrabales de la capital de Vizcaya, aviones rojos, procedentes de Asturias y Santander, volarán sobre Bilbao, arrojando bombas inflamables hasta que consigan ver arder la hermosa población por los cuatro costados, destruyendo de esta manera su gran industria. Estos aviones irán convenientemente disfrazados con las enseñas nacionales, a fin de hacer creer al mundo que hemos sido nosotros los autores de la destrucción de Bilbao, como antes nos culparon de la de Guernica.

Nos quieren acusar de la destrucción de la hermosa capital vasca, pero el mundo no los creerá, porque éste sabe que si nosotros hubiéramos querido, Bilbao hace tiempo que sería de España, pero el mando no lo ha consentido, comprendiendo que un asalto a la ciudad implicaría su total arrasamiento.

Los sublevados contra el Gobierno de Valencia preparan el asalto de esta capital

San Sebastián.—Se reciben noticias sobre el movimiento que en todo Levante se organiza contra el Gobierno de Valencia.

La provincia de Castellón está por completo en manos de los sublevados, los cuales se están concentrando en Castellón, a donde llegan elementos de toda la provincia, especialmente del Maestrazgo, y de algunos pueblos

Ayuntamiento de Segovia

Anuncio

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 14 de Abril último, acordó unánimemente enajenar en pública subasta un solar de su propiedad situado en la calle de Ciguñuela con sujeción al pliego de condiciones aprobado y precio de una peseta el metro cuadrado, que representa un valor total del terreno de DOSCIENTAS VEINTIOCHO PESETAS (228 pesetas).

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por persona con poder bastante, con ejercicio del Colegio de esta ciudad, consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de CINCUENTA PESETAS (50 pesetas), en la Depositaria municipal o en la Caja general de Depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes del Arbitrio municipal.

La subasta tendrá lugar el día 8 del próximo mes de Junio y hora de la una de la tarde en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o del teniente de alcalde en quien delegue, con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Las proposiciones se presentarán durante media hora acompañando la cédula personal los interesados.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de Secretaría durante los días laborables y horas de oficina que median hasta el remate.

Segovia, 11 de Mayo de 1937.—El alcalde, A. Reguera.

MODELO DE PROPOSICION

(Deberá extenderse en papel timbrado del Estado de la clase sexta y al presentarse llevará escrito lo siguiente: «Proposición para optar a la subasta del solar sito en la calle de Ciguñuela.»)

D..... vecino de..... enterado del anuncio inserto en el "Boletín Oficial" correspondiente al día..... de....., que publica la subasta para la enajenación del solar sito en la calle de Ciguñuela y de los pliegos de condiciones, se comprometo a su adquisición por la cantidad de..... (en letra) pesetas.

(Fecha y firma del proponente)

Ecos de la provincia

El Espinar Fiesta del Corpus

Con gran solemnidad se celebraron en esta villa los cultos correspondientes a la festividad del día. No sólo por la magnificencia del tiempo—pues hizo un día de sol espléndido—, sino por los valiosos elementos que tomaron parte activa en la organización y, sobre todo, por la ejemplar manifestación de fervor religioso con que el vecindario exteriorizó sus arraigadas creencias, rindiendo homenaje a la Suprema Majestad, las fiestas de este año han superado a las de los mejores tiempos.

En la primera misa que, según costumbre, se ofició a las ocho, hubo una comunión numerosísima sobre todo de hombres, siendo ésta la tercera de las celebradas en este mismo año. A las diez fué la función principal, cantándose la misa coral de Perossi a «solo» y voces, con acompañamiento de órgano. La dirección estuvo a cargo del competente músico señor Somolinos. A los «kiryes» se hizo la exposición del Santísimo Sacramento, que quedó expuesto todo el día.

Terminada la misa se organizó la procesión, con el Santísimo encerrado en artística custodia y conducido, bajo palio, por el coadjutor de la parroquia señor García. Llevaban las varas del palio los gestores del Ayuntamiento y daba escolta una escuadra de las milicias infantiles de la localidad. Presidieron el alcalde, el comandante militar y el teniente de la Guardia civil. En distintos sitios del recorrido se habían instalado bonitos altares, en los que hizo estación el Santísimo, cantándose motetes eucarísticos por un coro de jóvenes de Acción Católica femenina. En sitio preferente, delante de la custodia, iban tres niños, vestidos de ángeles, precedidos de una doble fila de niñas con trajes blancos, cantando himnos eucarísticos y alternando con las jóvenes de Acción Católica. Al regreso de la procesión quedó expuesto el Santísimo a la adoración de los fieles, velando, por turno, las celadoras y asociadas del Sagrado Corazón, Marías y Adoración diurna. Por la tarde, además de vísperas solemnes, se tuvo el ejercicio del mes de María y novena a Nuestra Señora, mediadora de todas las gracias, terminándose con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

Con la misma solemnidad que el día anterior, se verificó el viernes la fiesta que tradicionalmente costea el Ayuntamiento de esta villa. Asistieron la Corporación municipal en pleno, autoridades y representaciones militares y civiles de la localidad. Se cantó la misa de Sacramento y se hizo la procesión y visita de altares como el día anterior. En todos los actos reseñados han tomado parte las milicias infantiles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., desfilando después por las calles con la marcialidad y orden a que nos tienen acostumbrados.

En las Hijas de Jesús En el colegio que las religiosas de Hijas de Jesús regentan en esta villa, se celebraron el domingo último varios actos piadosos, tomando parte los niños y niñas que, en número de más de doscientos, reciben instrucción en dicho centro. Además de la solemne misa y comunión, que estuvieron muy concurridas, por la tarde tuvieron el ejercicio del mes y a continuación recitado de versos y composiciones poéticas, dedicadas a la Virgen, por un grupo de niñas, primorosamente ataviadas y portando ramos de flores. Al día siguiente, como último de mes, se dijo una misa solemne, y en ella hicieron varias niñas su primera comunión.

A continuación, organizaron una procesión por los alrededores del colegio, formando en ella una interminable fila de niños, con banderitas de los colores nacionales, y llevando en artísticas andas las imágenes del Niño Jesús y la Inmaculada Concepción. A todos los actos han asistido jóvenes de la Acción Católica, antiguas alumnas del colegio y buen número de fieles familiares de los educandos.

Velada artística Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. (Sección de Pelayos), tuvo lugar el domingo, 30 del pasado, una velada artística, a beneficio de los niños huérfanos de las provincias vascas. Dicha fiesta se efectuó en el salón-teatro del Casino Espinariño. A la hora fijada—ocho de la noche—dió principio, apareciendo el salón completamente atestado de público. En lugar preferente se colocaron las autoridades e invitados. El programa desarrollado fué como sigue:

- 1.º Himno Oriamendi (coro).
- 2.º Conferencia a cargo de don Luis Berenguer, jefe del Requeté local, que desarrolló el tema «De las aspiraciones del alma humana hacia lo verdadero, lo bueno y lo bello».
- 3.º Himno de Pelayos (coro).

J. USEROS

Médico de la Beneficencia provincial por oposición

PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.

--- Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc. ---

CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO

Plazuela de San Martín, 1, principal

TELEFONO 186

4.º «España mirada por dentro», desempeñado por catorce niños. Reparto: «España», J. F. García Gómez; «Andalucía», L. Cámara (granadinas); «Murcia», M. Fort; «Valencia», M. Cámara; «Cataluña», A. Vigil; «Aragón», F. Vigil (jota aragonesa); «Navarra», P. Miranda; «Provincias vascas», V. Moreno; «Castilla la Vieja», J. Hernández; «León», M. Pinel (montañesas); «Asturias», M. Hiernaux; «Galicia», H. García (alborada gallega); «Extremadura», A. González; «Castilla la Nueva», A. Hernández.

5.º Himno a la Patria (coro).

6.º Resumen: Juan F. García Gómez.

7.º Ave María de Schubert (solo de barítono por don Quintín Somolinos).

Todos los niños vestían el traje típico de la región, resultando un cuadro en extremo simpático y encantador. Los pequeños artistas rivalizaron en el desempeño de sus respectivos papeles, destacándose el andaluz, baturro y gallego, que encarnaron admirablemente los tipos.

Dado el fin benéfico a que se destinaba la fiesta constituyó un completo éxito. El público aplaudió con entusiasmo y correspondió depositando generosamente su óbolo, saliendo altamente satisfecho y con deseos de que se repitan estos actos de tan gran valor patriótico.

Corresponsal

2-6-937.

Miguelañez

Un nuevo mártir de la Patria

El día 1.º del mes corriente falleció en el hospital de sangre del Seminario de Vitoria, nuestro querido paisano el soldado Aureliano Rujas, a consecuencia de las heridas sufridas en el frente de Vizcaya.

No llegó a nosotros la noticia hasta que, en un coche de la funeraria de Vitoria, el día 3, por la noche, nos trajeron sus restos mortales.

Apenas se conoció la noticia, gran número de vecinos, a pesar de lo avanzado de la noche, llenaron la casa, y varias personas se quedaron velando el cadáver durante la noche.

La caja mortuoria fué adornada con el pabellón nacional y varias coronas que depositaron las señoritas de la localidad, demostrando el buen gusto de quienes las confeccionaron. Por su carácter sencillo y humilde, contaba el muerto con innumerables simpatías en el pueblo, y éste se lo demostró concurriendo a visitar su cadáver mientras estuvo expuesto. Recibió guardia de honor de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y

Alza en la recaudación Como en los dos anteriores meses, la marcha de la recaudación de las contribuciones en esta provincia es buena, habiéndose alcanzado durante el mes de Mayo último, comparada con la de igual mes del año anterior, un aumento de 223.350 pesetas, cifra que ha permitido cubrir con exceso la baja que existía en lo que iba de año, que en fin del mes de Mayo se ha traducido en un aumento de 176.819 pesetas comparándola con la recaudación obtenida en los cinco primeros meses del año 1936.

Terminando el día 10 del presente mes de Junio el plazo voluntario de cobranza del segundo trimestre, es de esperar que la recaudación se lleve a cabo con la normalidad que hasta ahora y se mantenga el alza aun superándola.

Anuncios breves

Pérdida abrigo punto azul, desde Cantarranas hasta plazuela Espejos. Gratificarán en Cantarranas, 11.

Ayuntamiento de Segovia

Anuncio

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 14 de Abril último, acordó unánimemente enajenar en pública subasta un solar de su propiedad situado en la carretera de la Cueva de la Zorra, la cual tiene una superficie de 247,12 metros cuadrados, con sujeción al pliego de condiciones aprobado y precio de DOSCIENTAS CUARENTA Y SIETE PESETAS, CON DOCE CENTIMOS (247,12 pesetas).

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por persona con poder bastante, con ejercicio del Colegio de esta ciudad, consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de CINCUENTA PESETAS (50 pesetas), en la Depositaria municipal o en la Caja general de Depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes del Arbitrio municipal.

La subasta tendrá lugar el día 8 del próximo mes de Junio y hora de las doce de su mañana, en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o del teniente de alcalde en quien delegue con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Las proposiciones se presentarán durante media hora acompañando la cédula personal los interesados.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de Secretaría durante los días laborables y horas de oficina que median hasta el remate.

Segovia, 11 de Mayo de 1937.—El alcalde, A. Reguera.

MODELO DE PROPOSICION

(Deberá extenderse en papel timbrado del Estado de la clase sexta y al presentarse llevará escrito lo siguiente: «Proposición para optar a la subasta del solar sito en la carretera de la Cueva de la Zorra.»)

D..... vecino de..... enterado del anuncio inserto en el "Boletín Oficial" correspondiente al día..... de....., que publica la subasta para la enajenación del solar sito en la carretera de la Cueva de la Zorra y de los pliegos de condiciones, se comprometo a su adquisición por la cantidad de..... (en letra) pesetas.

(Fecha y firma del proponente)

Feria de ganados en Prádrena

Durante los días 9, 10 y 11 del actual, se celebrará en esta localidad la tradicional feria de ganados. Lo que se hace saber para conocimiento general. Prádrena, 5 de Junio de 1937.—El alcalde accidental, ENRIQUE SANZ.